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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2023-03-20 KS 2022/755 

 

 

Plats och tid Parken, Rotundan kl. 18.00–21.45 
  
Beslutande Mathias Andersson (SD), jäv § 77 

Ann Kajson Carlqvist (M), jäv § 77 
Axel Bengtsson (VS) 
Marianne Fundahn (S), 3:e vice ordförande 
Helmuth Petersén (SD), jäv § 72 
Fredrik Schlyter (M) 
Erik Lundström (KD) 
Sven Lindkvist (S) 
Maria Böös (VS) 
Fredrik Karlsson (SD), jäv § 72 
Per Jönsson (M) 
Ola Olsson (C) 
Ann-Sofie Hansson (S) 
Bengt Andersson (SD) 
Ulf Bingsgård (L), ordförande 
Mats Sjölin (V) 
Venzel Rosqvist (M) 
Christer Dahlberg (VS) 
Osman Biberic (S) 
Mats-Åke Svensson (KD) 
Anna Nordstrandh (S) 
Patrik Adzievski (M), jäv § 72 
Ken Karlsson (SD) 
Catharina Winge Aall Flood (VS) 
Ismet Dedic (S) 
Torbjörn Christensen (M) 
Veronica Larsson (S) 
Patrik Holmberg (C), jäv § 72 
Sven Tilly (VS) 
Håkan Sjöberg (M), 2:a vice ordförande 
Hanna Skånberg (S) 
Mikael Rinholt (KD), jäv § 72 
Fredrik Trulsson (SD), 1:a vice ordförande 
Linda Hägg (M) 
Mattias Flisborn (S) 
Cecilia Andersson (VS) 
Henrik Silfverstolpe (L) 
Milton Kleimann (SD) 
Jan Isaksson (M) 
Eva Höckert (S) 
Kersti Engström (V) 
Thomas Malmqvist (SD) 
Fredrik Winge (VS), jäv § 72 
Paul Lövdahl (S) 
Lars G Olsson (M) 
Jesper Mohlin (SD) 
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Nina Dakwar (KD) 
Johnny Nilsson (S) 
Mette Finnfors (C) 
Isac Rubin (M) 
Sophia Böös (VS) 
Tomas Olsson (SD) 
Christina Hall (M) 
Magnus Isgren (SD) 
Anders Yngve (S) 
Tom Magnusson (VS) 

  
Tjänstgörande ersättare Cecilia Dahl-Andersson (S), tjänstgörande för Lennart Höckert (S) 

Birgitta Lanér Sjöström (S), tjänstgörande för Birgitta Almroth (S) 
Christer Leo (SD), tjänstgörande för Anita Persson (SD) 
Lena Andersson (SD), tjänstgörande för Wictor Olsson (SD) 
Simone Karlsson (SD), tjänstgörande för Anna Holst (SD). Jäv § 72 
Mats Andersson (SD), tjänstgörande för Helmuth Petersén (SD) § 72.  
Jäv § 77 
Camilla Rosengren (SD), tjänstgörande för Fredrik Karlsson (SD) § 72, 
Mathias Andersson (SD) § 77 
Bert Westerberg (M), tjänstgörande för Patrik Adzievski (M) § 72, Ann 
Kajson Carlqvist (M) § 77 
Christian Ottergren (VS), tjänstgörande för Fredrik Winge (VS) § 72 
Marie von Arnold-Grön (C), tjänstgörande för Patrik Holmberg (C) § 72 
Fredrik Jönsson (KD), tjänstgörande för Mikael Rinholt (KD) § 72 

  
Ersättare Senad Biberic (S) 

Felicia Nordstrandh (S) 
Hans Björklund (S) 
Ida Hansson (S) 
Anders Söderberg (S) 
Lisa Bakija Andersson (S) 
Lars Mikkelä (M) 
Ann-Marie Flink (VS) 
Estrid Nimåker (KD) 
Kristoffer Larsson Lindstrii (L) 
Ben Benrabah (V) 

  
Övriga Annika Lagerlöw-Ahola, biträdande förvaltningschef, 

kommunledningsförvaltningen 
Calle Karlsson, ledningsstrateg, kommunledningsförvaltningen 
Sofia Norman, kommunsekreterare, kommunledningsförvaltningen 
Aina Andersson, revisor, kommunrevisionen, § 61 
Carl Knutsson, revisor, kommunrevisionen, § 62 



Protokollsutdrag 3 (8) 

Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2023-03-20 KS 2022/755 

 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

 

Leif Kristoffersson, revisor, kommunrevisionen, § 63 
Lena Näslund, revisor, kommunrevisionen, § 64 

 

  
Justeringens plats och tid Kommunledningsförvaltningen den 31 mars kl. 09.00 
  
Paragrafer 60–77 
  
Sekreterare  
 Sofia Norman 
  
Ordförande  
 Ulf Bingsgård (L) 
  
  
Justerare Marianne Fundahn (S) Fredrik Trulsson (SD) 
 

  
  
 ANSLAG/BEVIS 
 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
  
Beslutande organ Kommunfullmäktige 
  
Datum då anslaget sätts upp 2023-03-31 
  
Datum då anslaget tas ned 2023-04-26 
  
Förvaringsplats  
  
Underskrift  
 Sofia Norman 
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§ 72 Politiska sekreterare mandatperioden 2023-
2026 
Dnr KS 2023/112 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att inrätta totalt 4,0 tjänster som politiska sekreterare för mandatperioden 2023-
2026 

att tjänsterna ska fördelas, mellan de partier som innehar en kommunalråds- eller 
oppositionsrådspost, enligt redovisat förslag i kommunledningsförvaltningens 
tjänsteskrivelse 

att heltidslön för de politiska sekreterarna fastställs till 70 % av nivån på 
riksdagsledamöternas grundarvode för föregående år och att lönen ska revideras 
årligen per den 1 januari 

att merkostnaden för politiska sekreterare om 449 tkr jämfört med budget 2023 
finansieras via kommunfullmäktiges budgetmarginal, och att merkostnaden för 
politiska sekreterare från och med år 2024 hanteras i ordinarie budgetprocess 

att fastställa närvarorätt för de politiska sekreterarna enligt redovisat förslag i 
kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse 

att uppdra till kommunstyrelsen att fastställa riktlinjer som närmare reglerar 
förutsättningarna för de politiska sekreterarnas anställning. 

Sammanfattning 
På uppdrag av den politiska ledningen föreslås att det inrättas motsvarande fyra 
heltidstjänster som politiska sekreterare inom den politiska verksamheten under 
mandatperioden 2023-2026. 

Politiska sekreterare anställs i enlighet med 4 kap. 33-34 §§ kommunallagen 
(2017:725). Kommuner och regioner får anställa politiska sekreterare för att biträda 
de förtroendevalda i det politiska arbetet. Politiska sekreterare får inte anställas för 
längre tid än till utgången av det år då val av fullmäktige ska hållas nästa gång i 
hela landet. Bestämmelserna i lagen (1982:80) om anställningsskydd ska inte 
tillämpas för politiska sekreterare. 

En politisk sekreterare har rätt till den ledighet från sin anställning som behövs för 
tjänstgöringen. 

Ytterligare information, samt förslag till fördelning av inrättade tjänster som 
politiska sekreterare mellan partierna och förslag om närvarorätt för politiska 
sekreterare, finns under rubriken Ärendet i kommunledningsförvaltningens 
tjänsteskrivelse. 
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Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, 2023-02-14 

Jäv 
Fredrik Winge (VS), Mikael Rinholt (KD), Patrik Adzievski (M), Fredrik Karlsson 
(SD), Helmuth Petersén (SD), Simone Karlsson (SD) och Patrik Holmberg (C) 
anmäler jäv och deltar inte i handläggningen och beslutet i ärendet.  

Yrkande 
Osman Biberic (S) yrkar avslag på att-sats 1-5 samt bifall till att-sats 6 i 
kommunstyrelsens förslag, samt att kommunfullmäktige beslutar enligt följande 
ändringsyrkande: 

att inrätta totalt 3,4 tjänster som politiska sekreterare för mandatperioden 2023-
2026 

att tjänsterna ska fördelas efter mandatfördelningen i fullmäktige 

att heltidslön för de politiska sekreterarna fastställs till 45.000:- att lönen ska 
revideras årligen per den 1 januari efter den genomsnittliga löneutvecklingen hos 
kommunala tjänstemän året tidigare. 

att eventuell merkostnad för politiska sekreterare jämfört med budget 2023 
finansieras via kommunfullmäktiges budgetmarginal, och att kostnaden för 
politiska sekreterare från och med år 2024 hanteras i ordinarie budgetprocess. 

Christer Dahlberg (VS) yrkar  

att första att-satsen i kommunstyrelsens förslag till beslut ändras till att inrätta totalt 
3,4 tjänster som politiska sekreterare för mandatperioden 2023-2026. 

att andra att-satsen i kommunstyrelsens förslag till beslut ändras till att tjänsterna 
ska fördelas till de partier som representeras i fullmäktige enligt respektive partis 
mandat, där 18 mandat motsvarar en heltidstjänst. Partierna har rätt att sinsemellan 
fördela tjänsterna. 

att fjärde att-satsen i kommunstyrelsens förslag ändras till att eventuella avvikelser 
hanteras inom ramen för kommunfullmäktiges budgetmarginal, och att kostnaden 
för politiska sekreterare från och med 2024 hanteras i ordinarie budgetprocess. 

Mathias Andersson (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag samt avslag på 
Osman Biberic (S) samt Christer Dahlbergs (VS) yrkande.  

Ola Olsson (C), med instämmande av Mats Sjölin (V), yrkar att att-sats 2 ändras 
enligt följande: 

att de tjänster som tillfaller styret fördelas enligt kommunledningsförvaltningens 
tjänsteskrivelse samt att de tjänster som tillfaller oppositionen fördelas enligt 
mandat i kommunfullmäktige. 
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Beslutsgång 
Ordförande Ulf Bingsgård (L) ajournerar mötet kl. 20.22-20.30 på Mathias 
Anderssons (SD) begäran.  

Ordförande ställer först kommunstyrelsens förslag på att-sats 1 mot 
Socialdemokraternas och Vårt Söderslätts förslag och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsen förslag.  

Omröstning begärs och ska genomföras (1).  

Ordförande konstaterar att det totalt föreligger tre förslag till beslut gällande att-
sats 2 och ställer förslagen mot varandra och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begärs och ska genomföras. 

Ordförande ställer först Centerpartiets och Vänsterpartiets förslag mot Vårt 
Söderslätts förslag, omröstning (2). 

Ordförande ställer därefter Vårt Söderslätts förslag mot Socialdemokraternas 
förslag, omröstning (3). 

Ordförande ställer därefter Socialdemokraternas förslag mot kommunstyrelsens 
förslag, omröstning (4). 
 
Ordförande ställer därefter kommunstyrelsens förslag på att-sats 3 mot 
Socialdemokraternas förslag och finner på acklamation att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
Omröstning begärs och ska genomföras (5). 

Ordförande ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag gällande att-
sats 4 och finner på acklamation att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Ordförande ställer därefter kommunstyrelsens förslag på att-sats 5 mot 
Socialdemokraternas förslag och finner på acklamation att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
Omröstning begärs och ska genomföras (6). 
 
Ordförande ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag gällande att-
sats 6 och finner på acklamation att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
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Omröstning 
(1) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla styrelsens förslag. 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas och Vårt Söderslätts förslag. 

I omröstningen avges 31 ja-röster och 29 nej-röster, bilaga § 72:1. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla kommunstyrelsens förslag (att-sats 
1). 
 

(2) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla Vänsterpartiets och Centerpartiets förslag. 

Nej för att bifalla Vårt Söderslätts förslag. 

I omröstningen avges 5 ja-röster och 9 nej-röster, 46 ledamöter avstår från att rösta, 
bilaga § 72:2. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla Vårt Söderslätts förslag (att-sats 
2).  
 

(3) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla Vårt Söderslätts förslag. 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag. 

I omröstningen avges 9 ja-röster och 20 nej-röster, 31 ledamöter avstår från att 
rösta, bilaga § 72:3. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla Socialdemokraternas förslag (att-
sats 2).  
 

(4) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag. 

I omröstningen avges 31 ja-röster och 26 nej-röster, 3 ledamöter avstår från att 
rösta, bilaga § 72:4. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla kommunstyrelsens förslag (att-sats 
2). 
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(5) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag. 

I omröstningen avges 31 ja-röster och 23 nej-röster, 6 ledamöter avstår från att 
rösta, bilaga § 72:5. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla kommunstyrelsens förslag (att-sats 
3). 

 
(6) Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen:  

Ja för att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Nej för att bifalla Socialdemokraternas förslag. 

I omröstningen avges 31 ja-röster och 27 nej-röster, 2 ledamöter avstår från att 
rösta, bilaga § 72:6. 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att bifalla kommunstyrelsens förslag (att-sats 
5). 

Reservation 
Mats Sjölin och ledamöterna från Vänsterpartiet reserverar sig till förmån för eget 
yrkande, bilaga § 72:7. 

Osman Biberic (S) och ledamöterna från Socialdemokraterna reserverar sig till 
förmån för eget yrkande. 

Christer Dahlberg (VS) och ledamöterna från Vårt Söderslätt reserverar sig till 
förmån för eget yrkande. 

Ola Olsson (C) och ledamöterna från Centerpartiet reserverar sig till förmån för 
eget yrkande. 

Beslutet skickas till 
Kommunledningsförvaltningen, avdelningen för kvalitet och resursutveckling 
Samtliga partier 
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